

بیتنا
بیتنا
بیتنا

ترقیات کے لئے اللہ سبحانہ و تعالیٰ کا فضل و کرم

بیتنا
بیتنا
بیتنا

اخبر احمدیہ

قادیان، جنوری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کرمیت
کے تحت تعلق گزار فضل مہر وہ جنوری میں شہادہ ڈاکری رپورٹ منظر سے کہ
کل حضور کو اللہ العزیز کی تکلیف ہوگی۔ مہر جنوری کوئی کا کھانا نہ رہا
بخار میں ۱۰ ایک ہو گیا۔ اگلے روز بخاری کی رہی مان حضور کو پہلے سے
افا تر رہا۔ اور نیند آگئی۔ جس حضور نے تو کھانا دیکھ کر کافی شکیفہ
تھی۔

احباب ہر امت خاص توجہ اور احترام سے زیادہ دعا بھی کرتے رہیں کہ مولا ایم اپنے فضل
سے حضور کو صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے۔ آمین۔
نادین، جنوری عظیم ماجرا اودہ مرزا حکیم احمد صاحب سوا اللہ تعالیٰ اور تین نظریات
بفضلہ کی سے لیریت سے میں البتہ حضرت سیدہ دیکھ صاحب کی طبیعت عرصہ دو ماہ سے
بہتر نہ ہو رہی تھی۔ بسا اوقات تاک کی بندش کی تکلیف بہ ہوتی ہے۔
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سیدہ مرحومہ کو اپنے فضل سے صحت عطا
کام عطا فرمائے۔ آمین۔

THE WEEKLY BADR BADIAN

ہفت روزہ بدر بادیان

جلد ۱۱

ایڈیٹر
محمد حسین صاحب پوری

نائب ایڈیٹر
فیض احمد گجراتی

شمارہ ۱۰۷

شعبہ ۱۰۷

سالانہ ۱۰ روپے

شش ماہی ۵ روپے

ماہانہ ۸۰ روپے

فہرستہ ۱۰ روپے

۹ جنوری ۱۹۷۲ء

۳ شعبان ۱۳۹۲ھ

۹ ص ۱۳

ربوہ میں جماعت احمدیہ کا شاندار سالانہ جلسہ کم و بیش ایک لاکھ فرزند ان احمدیت کا عظیم شان اجتماع

نعت تائید الہی کے ایمان افراد نظر سے اپر معارف تقاریر۔ ذکر الہی اور رقت مسودگان سے مودعا میں

قادیان۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ربوہ میں جماعت احمدیہ کا بیڑہاں جلسہ سالانہ ۱۹۷۲ء شروع ہو کر ۲۴ روز تک جاری رہا۔ اس موقع پر مسودگان کی شام کو نہایت کامیاب اور فرحانہ آسمانی تاجیکات برکات نے
ساتھ بھر پور اجتماع تمام بڑے بڑے علماء، محققین، بعض ائمہ کبار اور ان کے ہونے کے بعد اس اجتماع کے ہونے میں زیادہ تعداد میں جوق اپنے روحانی مرکز میں جمع ہوئے۔ جمعیہ کبار
کے لئے ایک لاکھ کے گنگ ٹکٹس پہنچ گئے۔
ہفت ملک کے کوٹے کوٹے سے جگہ
دین کے دور دراز ملک سے بھی احباب
نے دیوانہ وار اس مقدس روہماں
اجتماع میں شرکت کرنے کی سعادت حاصل
کی جب مختلف جوائب و اطراف سے سوی
احباب کی بھری ہوئی بسیں کھڑیاں اور
سپیل ٹریل ٹریل ریلوے گاڑیوں میں
دلی تہمتی تڑپوں کے نشاۃ الہیہ انگریز اسلام
فنونہ ہوا اور احمدیت نذرہ ہوا حضرت
امیر المومنین زین العابدین کے گوج اٹھتی
اور اس طرح ایک دفعہ پھر لئی الہام
یاقوتین من کل فتح عقیق
ویاقوتین من کل فتح عقیق
کے تحت جوش و خروش کا یہ ان افراد نظر
آٹھوں کے ساتھ آجاتا اور دنیا کے شاہد
یا کہ جماعت دنیوی ذرائع سے نہیں
تکلیف اور صرف فدائی حضرت و تائید
کی وجہ سے کامیاب ہوئی ہے اور جمعیہ احمدیت
کے ہر دے کی دلی کوششیں سے نہیں بدھ گھل
انڈیا کے لکھنؤ، راجستھان، اڑیسہ، کیمبھت کے نظر
ہر سال مقدس روحانی سرزمین میں بھی
ہو گئے ہیں۔
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ربوہ کے جلسہ
سالانہ میں اتنی کثرت سے لوگ شامل ہوئے
ہیں کہ ان کی جمعیتوں کا اندازہ آسانی سے

نہیں کیا جا سکتا۔ تاہم دیگر خانوں سے
تقریباً ہونے والے کھانے کے اعداد شمار
پر اندازہ کرنا مشکل ہے۔ میں یہ تائید و طعام
کے اہل علمات کی خدمت میں کھانے کی طرف
رہنے کرنے والوں اور علیے کے استفادہ
میلانے والے مقامی آبادی اور وسیع و عریض
منبر کاہ میں سب سے پہلے جنمونی کثرت کا
عروج جازدہ۔ لیکن نے معلوم ہوا کہ اس
سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام و احمدیت
کے کم و بیش ایک لاکھ خاندانوں نے جن میں
مرد و عورتیں اور بچے سب شامل ہیں ان اجتماع
میں شکریت کی سعادت حاصل کی۔
علاوہ ازیں مثنوی کمال سے بھی یہ اجتماع
ہست کامیاب اور شہر طرہ روحانی برکات سے
بے شمار ہوا۔ کیا بھلائیوں کے جلسہ سالانہ
کے ہر دے کام میں موجودہ زمانہ کے تقاضوں
کے مطابق نہایت بڑا پیر اور امام دینی ملی
اخلاقی اور تربیتی تقاریر پر مبنی جس میں سلسلہ
کے متعدد درباروں اور جیتے جیٹے نے حصہ
لیا جنہیں حاضرین نے گہرے لہجے سے لیا کہ اور
پوری توجہ سے سنا۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ
اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کو خود ولایت مسیح
کے جلسہ جلسہ میں شریک نہ ہا سکتے تھے
حضور نے انہما و ذرائع در نہایت سے ہر
پہلو سے اسے حاضرین کی دلگہرا جوش سے

انتقاد و احترام پر غور کر سکتے تھے۔
رہے وہ (میں) الگ شائع ہونے سے ہیں)
اصحاب حضرت مسیح دروہ علیہ السلام نے ذکر
حیب کے روح پرورد موضوع پر گفتار پر
زیادتی۔ دیگر علماء سلسلہ اور دیگر لوگ جماعت
کے جلسہ وہ خانہ اللہ حضرت مسیح موعود و علیہ
الصلوٰۃ والسلام کے درخشندہ گوشوں
میں سے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب عظیم
عاجز اودہ مرزا مبارک احمد صاحب عظیم
عاجز اودہ مرزا طاہر احمد صاحب نے
مختلف و اپنی موضوعات پر اپر لفظاریہ
نعت زنجی۔ جو سامعین کے لئے ازادیاؤ
ایمان کا موجب بنیں۔

سلاطین جلسہ کے مبارک باہام دعاؤں
اور احسانی ذکر الہی کے کمال سے بھی
منا یاں خصوصیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ
ربوہ کے جلسہ میں شریک ہونے کے لئے
اس لحاظ سے بھی خاص مواقع میسر
آئے۔ چنانچہ جلسہ سالانہ کی شاندار
اختتام کی اجتماعی دعاؤں۔ بھنگانہ
شہزادوں کی باجماعت اور شیشی کے
علاوہ وہ بنا انجیل کے وقت ان ایام
میں سب مبارک ہیں اس قدر ماضی رہی کہ
سب مبارک اپنی رحمت کے دیو و
نالی ثابت ہوئی وہی۔ اور باجوہ وقت

تحت سروسہ کی طرح سب دوستوں
سے ملا رہیں نہیں فرمائے تاہم جلسہ کے ایام
میں شہرہ پارہ ازاد احمدی جانشین کے محدود
اڈار حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے کی خدمت میں حاضر
ہونے کے علاوہ حضور کی زیارت کرنے کا شرف
حاصل ہوا۔
اس طرح ربوہ میں جماعت احمدیہ سالانہ
جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے باجماعت نہایت
کامیاب رہا۔ اللہ تعالیٰ سے احباب کو ان خاص
دعاؤں کا مستحق بنائے۔ یا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے ان امور میں جلسہ میں شریک
ہونے سے احباب کے لئے فرمائیں۔ آمین۔

ہفت روزہ سیدھا قادیان — مورخہ ۹ جنوری ۱۹۶۸ء

سویدن کے ہمارے نو مسلم احمدی بھائی کی قادیان میں تشریف آوری

آپ کے اعزاز میں استقبالیہ ایڈریس اور اس پر خصوصی جواب

قادیان ۱۳ جنوری برسوں۔ سال کا پہلا دن تھا جبکہ درویشان قادیان نے اپنی آنکھوں سے ترقی یافتہ آباد دنیا کے نزدیک انتہائی شامی کنارہ کے ملک سویدن کے باشندہ کو قادیان کے مقدس ابرائیہ میسنجر کے غلوں و محبت اور خدا انبیت کے جذبہ سے آئے دیکھا اور اس سے ملاقات کا شرف حاصل کیا جو انہیں کی طرح ایسے ہی کا پروردگار بن چکا ہے۔ اور ہزاروں ہزار میل کی مسافت سے محض مقادیر مقدسہ کی زیارت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارگاہِ نبوی کی کچھ وقت قیام کر کے اس کی برکات سے مستفیج ہونے کی غرض سے آیا۔ ہماری مراد اپنے اس غرض نو مسلم احمدی بھائی سے ہے جس کا اسلامی نام محمد علیہ السلام عرف میڈلن ہے۔ آپ اپنے ملک سویدن سے بروہ کے جلسہ میں شہریت اور سویدن میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات اور زیارت کے بعد برسوں کی فخریہ کی پانچ بجے کی گاڑی یہاں تشریف لائے۔ مقامی درویشان نے اہم ہر جگہ آپ کا تہنیت کا استقبال کیا۔ اور مسافر و معانقہ کے بعد آپ ہم خانہ میں تشریف لے گئے۔

اپنی ناکہاد میں پہنچے ہی مسجد میں چمکانہ مزدوں کے اوقات کے علاوہ نماز تہجد کے متعلق دریافت کیا۔ جب یہ سنیے دن آپ کا قیام یہاں رہا نہ صرف یہ کہ فرض نمازیں باجماعت پڑھے نماز کے بعد آکر تے رہے جو تہجد کے وقت خود ہی مسجد مبارک کا رخ کر لیتے اللہ تعالیٰ آپ کے اس اخلاص کو بڑھائے اور آپ کے وجود کو اسلام و ہدایت کے لئے زیادہ مفید بنائے۔ آمین۔

استقبالیہ ایڈریس

کل بدیش زلفشا اسد مبارک ہی آپ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ اجلاس کا استہمام در سعادت قسمت دم جا ہوا اور مرزا نجیم احمد صاحب بنیایا۔

افتتاحی تقریر استہمام صدر جماعت نے اس کی طرف پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ اگر اہم فیض ہمارے مقدس آباؤ اجداد سے حاصل ہو گا تو ہم کو فانیان و صلح تعارف ہی سے ہے اس لئے

تحت آج کا یہ جلسہ سربلین سے آئے والے ہمارے ایک نو مسلم احمدی بھائی کے اعزاز میں کیا جا رہا ہے۔ آپ ہوں محکم تعلیم میں کام کرتے ہیں۔ اور ایک عرصہ سے غواض میں رکھنے گئے کہ سلسلہ کے مرکز میں حاضر ہوں۔ چونکہ خدا تعالیٰ نے آپ کی خوشنوازی کو یاد رکھنے کے ساتھ ساتھ اب وہ بروہ کے مدرسہ اسلامیہ میں شرکت کے بعد قادیان کے مقدمات مقدسہ کی زیارت کی غرض سے یہاں آئے ہیں۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنا تعارفی خطاب جاری کیا۔ کتنے ہوئے فریاد کہ ہاؤ جو کچھ میڈلن صاحب ایک ایسے خداؤں سے تعلق رکھتے ہیں جو ہر دہوں سے یہاں تہنیت کا پرچار کرنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے آپ اسلام کی صداقت کھول دی اور اب بڑے فیض احمدی ہی آپ کو ایک غصہ مینت بھی حاصل ہے کہ آپ نے مشرقی و وسطیٰ کا دو بار دورہ کیا۔ اور اسی سلسلہ میں آپ مصر بھی گئے۔ جہاں آپ صاحب اہل علم و علم و شہرت سے ملے اور ان سے وفات مسیح و غیرہ فردی مسائل پر بالمشافہ بات چیت کی جس کے جواب میں غلام موصوف نے عزیز بہم الفاظ میں اس بات کا اظہار کیا کہ یہ مسائل میں ان کے عقائد دی ہیں جو ہماری جماعت کے۔ چنانچہ آپ کا یہ اثر و پر اخبارات میں خالص ہو چکا ہے محترم صاحبزادہ صاحب نے بتایا کہ کئی سو برس پہلے سے ہمارے ہاں قادیان سے یہاں پہلے سے یہاں سے کام کرتے رہے اور اب یہاں حضرت بر محمد بن محمد رضی اللہ عنہ کے سبیل پر مسعود احمد صاحب بطور نصاب میں تبلیغ قیامت و عیدین عجاوہ کر رہے ہیں۔

ایڈریس

اس نشست کی تقریر کے بعد صاحب شیخ عبدالحمید صاحب عاجز بی۔ اسے ناظریت لگال سے انگریزی میں استقبالیہ ایڈریس پڑھا کہ سنا یا جس میں آپ نے اپنے سعادت زمانہ کی تشریح آوری پر غرض آدینہ کیے ہوئے انہیں مبارکباد دی کہ آپ کے ایسے زمانہ پر وجود کے دائمی مرکز میں حاضر ہونے کی سعادت کی تمہیک و نیک کے ہزاروں ہزار دوسرے احمدی شاہم کی فحش ارذالی محسوس رہوں کے باعث اس

کے لئے تڑپ رہے ہیں۔ ایڈریس میں تفسیر بیان کیا گیا کہ اس طرح آج سے تریب ۶۰ سال پہلے خدا تعالیٰ نے حضرت ابی سیدہ علیہ السلام کو اس بات کی فخریہ فحش آوری کی تبلیغ میں کئی کئی دن تک مجھل جائے گی۔ اور دوسرے دن کو آپ کی طرف رجوع کر ہی گئی تھی کہ خود آپ کی قادیان میں تشریف آوری بھی اس میں بیضی بھری کر پڑی مشان کے ساتھ پورا کرنے کا موجب بنی ہے۔ اس لحاظ سے خود آپ بھی صداقت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک زندہ نشان بن گئے ہیں۔

آخر میں جملہ درویشان کی طرف سے آپ کی خدمت اور محاسن کی فحش کو حلقہ گچوش اسلام ہونے اور احمدیت کو قبول کرنے کے حالات مختصر طور پر بیان کیے۔

ایڈریس کا جواب

چنانچہ اپنی باری پر سرسبک پہلے آپ نے باتادہ طور پر تشریح و تہذیب فرمایا اور بعد اس کے صفت کی آیت کریمہ ہوا اللہ ہی ارسل رسولہ بالہدی و درین الحقیقہ لیسطہی علی الدین حکمہ و کسراہ المشرق و مغرب کی تلاوت پڑھے ہی صحبت بھیرے انداز میں کی۔ اور اس کے بعد شہادت انگریزی میں ان صاحب کو خطاب کیا کہ جس میں آپ نے بتایا کہ مسیح نے تو ہی کئی سو برس پہلے کے احمدی بھائیوں کی طرف سے آپ حضرات کو صحبت بخیر اسلام ملے اور ان کو ہوں اور آپ سے دلائی و طواغوت کرنا ہوں کیونکہ وہاں سے روزانہ ہوتے وقت ان سب دوستوں نے بڑے اصرار کے ساتھ آپ حضرات تکسہ ای طریق پرستانہ اور دفاعی مروتا صحت کرنے کی جگہ ناکہ کرنا۔

ایسے قبول اسلام کے ذکر میں بتایا کہ میں مشافہہ میں ایک ایسے خداؤں میں پیدا ہوا ہوں جس میں مشرفی خدمات بکراتا ہے۔ چنانچہ خود میرے والد اور دادا ماہوں سب یاری ہیں۔ جس نے بھی بڑے ہو کر تہذیبی تعلیم ہی یا فائیکین جس میں کچھ بڑا ہوا لائیاہدات مجھ سے غور کیے وقت ملو اسے یہی ذہنیت شہادت امریکہ رہ دھیرہ نفس مقتدرات پر مجھے طرح طریق کے شکوک و شبہات پیدا ہونے لگے

حق کی اس تہذیب سے تفسیر سو کر دہر بہ ہو گیا تب میرے دل میں غولی کھینچنے کی خواہش پیدا ہوئی اسی سلسلہ میں مجھے مشرفی انگریزی ترجمہ القرآن کے مطالعہ کا بھی موقع مل گیا۔ ۱۹۵۸ء میں جب احمدی جماعت کے مبلغ جناب کمال یوسف صاحب وہاں پہنچے تو ان کے دربار میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف آکھیں جن اسلامی اصول کی نقلی نسخہ اسلام دھیرہ و انگریزی تراجم اور دوسرے صفحہ پر لکھے اور دوسرے اسلامی مسائل سے پوری آکھی ہوئی۔ اس کے باوجود میرے دل کو خود

تلائے اور بندوں کے تعلق کے بارہ میں پوری تسلی نہ ہوئی جس کا ذکر میں نے مبلغ صاحب سے بالمشافہہ کیا۔ آپ نے مجھے دعا لٹالی ہی سے دعا کرنے اور اسٹانی حاصل کرنے کی تلقین کی۔ چنانچہ میں نے ان کے مشورہ کے مطابق دعا کی تب خدا تعالیٰ نے مجھ پر احسان فرمایا اور خواب کے ذریعے پورے طور پر ایمان اور تسلی ہو گیا۔ اور میں ہاتھ عہدہ طور پر حلقہ گچوش اسلام ہو گیا۔ اور بعد میں مبلغ صاحب ہی کے ذریعے اسلام کے مستفیج اپنی معلومات میں مضامین

کرتا ہوا۔ آپ سے بتایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اب سویدن میں ایک مقبول جماعت بن چکی ہے اور ہم اس میں کچھ سے کچھ حصہ لے رہے ہیں اور اس کا قیام میں اضافہ ہوتا چلا جائے گا۔ یہ فخریہ خدا کے فضل سے ہی اسلام سے محبت اور بڑا غلوں رکھتے ہیں۔ آپ یہاں دلائی میں کئی جلسے ان کے اہلکار میں برکت سے اور ان کی اس خصوصیت کو خود کو تبلیغ کر جانے کے ساتھ کرتے۔ آج میں تہذیب آپ نے وہی دعا کے لئے پانچ لکھا۔ اور سب حاضرین نے بھی ان کے ساتھ مل کر دعا کی

صداقتی تقریر

بہاؤ خیرم صاحبزادہ مرزا نجیم احمد صاحب صدر جلسہ نے اپنی صداقتی تقریر میں بتایا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کھنڈہ اہلکار کے کھنڈہ میں داخل ہونے کی فخریہ فحش چنانچہ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ سے پورے ہی ہوئے اب ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں اور یہ نظارہ عوامی ایسا ان اردن ہے کہ خود یہ صحبت کا پرچار کرنے والے خداؤں کے چشمہ و دریاں، کلاہ کی طرح اسلام لارے ہیں جس طرح آج سے چودہ سو سال پہلے خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابرو میں کا بیٹا کیا کہ وہ فرما نہا انا بن اسلام جسے اپنے سے راقی ملتا ہے

دیوبند میں جماعت احمدیہ کے جلسہ سادہ سادہ مناسبتاً کیے گئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا البصیر افروز اختتامی پرغیم

اسلام کی ترقی کیلئے والہانہ جدوجہد کا لوہا اپنی آئندہ نسلوں کو اسلام کا بہادر سپاہی بنانے کی کوشش کرو

دیوبند، جماعت احمدیہ کے جلسہ سادہ سادہ مناسبتاً ۱۹ جنوری ۱۹۹۱ء کو منعقد ہوا جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کاسرور عظیمی اور حضرت امین مہتمم کے ارشاد کے مطابق مندرجہ ذیل ماحول میں سے بڑھ کر سنا لیا۔

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
مُحَمَّدٌ وَآلِهِ عَلَيْهِ السَّلَامُ
نحمدہ و نصلی علی سیدنا محمد و آتہ السلام
نحوہ کے فضل اور جسم کے سائق
ہو اللہ

برلور ان جماعت احمدیہ :-

اَللّٰهُمَّ عَلٰی سَيِّدِكَ وَرَحْمَتِكَ اللهُ وَمَنْزِلَاتِكَ

اللہ تعالیٰ نے آپ کو لوگوں کو اپنے خاص فضل سے یہاں تین دن دعاؤں اور ذکر الہی میں بہرے اور خدا اور اس کے رسول کی بات سنانے کی جو توفیق عطا فرمائی ہے اس کا یہ احسان تقاضا کرتا ہے کہ اب آپ سے میری یہ زیادہ

دعاؤں اور اذیت الی اللہ پر زور

دیوبند اور سید کی اشاعت اور اسلام کی ترقی کے لئے والہانہ جدوجہد سے کام لیں اور اس بارہ میں کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہ کریں۔ یہ امر یاد رکھیں کہ وہی شاخ سرسبز رہ سکتی ہے جس کا اپنے درخت کے ساتھ پیوند ہو۔ ورنہ اگر ایک نازہ شاخ کو درخت سے کاٹ کر بانی کے تالاب میں بھی ڈال دیا جائے تو وہ کبھی سرسبز نہیں رہ سکتی جس

مرکز کے ساتھ اپنے تعلقات استوار رکھو

اور اسلام اور احمدیت کی اشاعت پر بہت زور دے اور اپنی آئندہ نسل کی درستی کا فہم کر دیجئے نظر آ رہا ہے کہ جماعت کو اپنی آئندہ نسل کی درستی کا خاص فکر نہیں اور یہ ایک نہایت ہی خطرناک بات ہے۔ چنانچہ اس کا ثبوت یہ ہے کہ تحریک جدید کے دور اول میں تو بڑی کفرت کے ساتھ لوگوں نے جمعہ لیا کرتے تھے و در

میں مثال دینے والوں کی تعداد ان کی نسبت کے لحاظ سے بہت کم تھا۔ پھر جو لوگ وعدہ کرتے یہ وہ وقت کے اندازے وعدوں کو پورا کرنے کی کوشش نہیں کی تھی۔ حالانکہ ان اشاعت اسلام کا کام کسی ایک نسل کے ساتھ وابستہ نہیں بلکہ حکومت تک اس نے جاری رہنا ہے۔ پس اپنے اندر صحیح معرفت پیدا کرو اور اپنی آئندہ نسلوں کو

اس کا بہادر سپاہی

بنانے کی کوشش کرو اور اس نکتہ کو کسی سمت بھولو کہ قرآن بانی اپنا پھل ضرور لاتی ہے۔ مگر یہ ضروری نہیں کہ ہر قرآن بانی کا پھل قرآنی کہنے والا ہی کھائے

جو شخص یہ چاہتا ہے کہ ساری قربانیاں کما پھیل وہ خود ہی کھائے اس سے زیادہ نادران اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت اپنے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ایک دادی غیر ذی زرع میں رکھا مگر اس کا پھل ایک مدت دراز کے بعد حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شکل میں ظاہر ہوا۔ اور دنیا اس پھل کو دیکھ کر حیران رہ گئی۔ پھر تم کیوں یہ خیال کرتے ہو کہ تمہاری قربانیوں کا بدلہ تمہیں آج ہی ملنا چاہیے۔ اگر تمہاری نسل کس وقت بھی تمہاری قربانیوں سے فائدہ اٹھائے تو حقیقتاً

تمہاری قربانیوں کا پھل

تمہیں مل گیا۔ پس اپنے ذہنوں میں چلا اور اپنے فکر میں بندی پیدا کرو۔ اور تمہاری قربانیوں کے میدان میں ہمیشہ آگے کی طرف قدم بڑھاؤ۔ اگر تم ایسا کرو گے تو خدا تعالیٰ اپنی تائیدات سے تمہیں اس طرح نوازے گا کہ تم دنیا کے میدان میں ایک نڈ بال کی حیثیت نہیں رکھو گے بلکہ تم اس برگزیدہ انسان کا نڈ بن جاؤ گے جس کے متعلق آسمانی نوشتوں میں یہ کہا گیا تھا کہ وہ کونے کا پتھر ہوگا۔ جس پر وہ گرے گا وہ بھی چکنا چور ہوگا اور جو اس پر آگرا وہ بھی چکنا چور ہوگا

میں دعا کرتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کے مردوں اور ان کی عورتوں اور ان کے بچوں اور بوڑھوں کو اپنے فریضوں کے ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اور ہماری توفیق سے وہ اسلام کو تمام ادیان باطلہ پر غالب کر دیں اسے خدائے الٰہی کی آئینہ دار بنائیں۔

خاکسار مرتضیٰ محمود احمد خلیفۃ المسیح الثالثی

بہن اور اس کی مخلوق کے رشتہ میں جو کہ دردت واقع ہو گئی ہے اس کو وہ دکر کے تحت اور اطفال کے تسکین کو وہ بارہ قائم کر لیں۔ اور سنی کا اخبار سے مذہبی جنگوں کا خاکہ کر کے منع کی بنیاد ڈالیں اور وہ جی سچ سچیاں جو دنیا کی آنکھوں سے مخفی تھیں یہی ان کو ظاہر کر دیں۔ اور وہ رحمانیت جو نئی نئی تاریخوں کے پیچھے دھکی ہے اس کا بیڑہ دکھائی دے۔۔۔۔۔ اور سب سے زیادہ دیکھ کر خالص اور سچائی ہونی تو یہ ہے کہ آپ کے ہم کے ہر ایک کے لیے کہ امیر میں سے خالی سے جہاں تا بود ہو جیو ہے اس کا بارہ لازم ہے وہی پروردگاروں کے دیکھو اور سلام

اس مختصر سے عبارت کے بعد اب میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے کارناموں پر روشنی ڈالتا ہوں۔ تصنیف کا یہ مرقوم نہیں ہے بہر حال وقت کا مہابت سے اپنے طرف سے مطابقت ان کو بیان کرنے کی کوشش کروں گا۔ **عقدہ خدا کا زہرہ شہوت** ایسا نام کا پلا کا نام ہے کہ آیت نے زہرہ خدا کا زہرہ شہوت بخش کیا۔ ایک حدیث قدسی میں اللہ تعالیٰ نے جہان فرمایا ہے کہ کننت کثرا مخفیاً صاحبیت آفت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے ایک چھپا ہوا خزانہ نکالا جس سے پھر اللہ ہی پیدا ہوا۔ جہاں شہوت کے لئے ہی سے آدم کو پیدا کیا۔ مطلب یہ ہے کہ صرف انسان ہی ایک ایسی بہت ہے جو خدا تعالیٰ کی صفت لگا کر منظر ہے اور جی آدم خود میں سے ہی یعنی شخصوں میں جو پیدا ہے جو ہے جس میں کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے اپنی سچا کثرت دیتا ہے نہیں جی اور رسول ہی جاتا ہے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام جس زمانہ میں محدث ہوئے اس وقت خدا تعالیٰ کے سنی کو محض لنگ کا ایک موجود تھا جس کا تمام تھا اور اس کی صفات صرف گستاخوں کی ذہنیت ہی کہہ سکتی تھی۔ ایسے حالت میں آپ کے زمانہ خدا کا جہوت اس کے زیادہ ہونے کے ذریعہ پیدا کیا جس کے نتیجے میں ہی خدا تعالیٰ نے آپ کو پیدا کیا۔ **عقدہ حضرت سید محمد علیہ السلام** ایک براہمنی اور ہنرمند کے بیٹے کا ہے جو دنیا میں ایک انداز پر دنیا ہونا چاہتا تھا۔ لیکن خدا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا نے قبول کر لیا اور ہر

زاد کو رکھوں سے اس کی سنی فی ظاہر کر دے گا۔ اس ایام میں پانچ عظیم ارشاد پھیلے ہیں جو حسانی اخراجات سے بالا ہیں۔ پہلی پختی ہوئی کہ آپ چلے رہے تھے اور مادیت کا دعوے کر رہے تھے۔ دوسری یہ کہ جب آپ دعوے کریں گے تو دنیا مخالفت پر کھڑے ہوئے گی۔ تیسری یہ کہ وہ مخالفت عمومی نہ ہو گی بلکہ آپ ہرگز کے لئے کے بائیں گے۔ چوتھی یہ کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے وہ جیسے دے گا وہی دے گا اور یہ ناپرداب نازل ہوں گے۔ پانچویں یہ کہ آیت کی صداقت ظہر جہا ہے گا۔

چنانچہ دیکھتے ہیں پانچوں پیشہ کی شان اس صفائی سے پوری ہو رہی کہ ہاہو جیو کے کہ حضرت انور سید محمد علیہ السلام کی محبت ابتداء سے ہی کمزور تھی خدا تعالیٰ نے خدائی مادیت کے طور پر آپ کو بے اختیار کر کے کہ طین عطا فرمائی۔ پھر آپ نے دعوے ہی کیا اور مخالفت کا جو طوفان بدلتی رہا بارہا ہی بھی گئے تھے۔ طینیں یہ سب مخالفتیں پانی کی جھلک کی لڑائی ہیں جس میں مادیت کی عزت بڑھتی تھی۔ اور خدا تعالیٰ نے بھی اپنے ان ہرگز بدہ بند سے لئے مخالفین پر رحم نہ ہونے اور جس قسم کسی نے آیت کے خلاف حد کیا اس قسم کا محدودانے کر کے اس کو خاک کیا اور آج آپ کی صداقت کی اس بڑی دلیل اور کیا ہو گیا کہ باوجود مخالفت کی باوجود کسی دنیا کے ہرگز نہیں میں اموی ہائے مانی ہیں۔ اور دنیا آہستہ آہستہ ادھر بھی آ رہی ہے۔ اس جگہ اموی یا مکنف یا ہے کہ کھنڈ اختلاف کے کسی کا ترقی اور ثابت ہے اور اختلافی دور میں دعوے کر کے پھر ترقی کر لینا ایک خدا امرہ۔ اس طرح آیت کا ایک ایام ہے جس میں ترقی تبلیغ کو دینا کے کاروں ٹنگ ہونے لگا۔ یہ ایام بھی ایسے وقت میں تھا کہ کیا جب آپ حالت نشانی میں تھے میں کہ انہما آپ نے پور فرمایا ہے۔ یہی مغناظیب دیکھو وگناہ ہے ہنر کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے خدا یا کو کھر ایسی حالت میں آپ فرماتے ہیں کہ میرا خدا کیت ہے کہ میری تبلیغ سادی دنیا میں پھیل جائے گی اور یہ امر حجاز میں انہیں آج جاہت احمدیہ سورج غروب نہیں ہوتا۔ دنیا میں کوئی انسان بھی یہ دعوے نہیں کر سکا کہ وہ کسی حادثہ یا سرزد میں فوت نہیں ہو گا۔ باوجود ہزاروں ہفتوں کی احتیاطوں کے ہر سوسہ نام اور دن ہمارے منتل بھی ہوجاتے ہیں جس کی تا زہ مثال امریکی کے ہفتے کی سائل ہے۔ لیکن حضرت سید محمد علیہ السلام باوجود اس کے کہ دشمن آپ کے خون کے پاس سے لٹے یہ اعلان کرتے ہی کہ میرا خدا

کتا ہے کہ اللہ بے صلحت من الناس یعنی وہ تجھے دکوں کے شر سے بچائے گا۔ چنانچہ دیکھتے ہیں باوجود کوشش کے دشمن آپ کا کچھ بچاؤ نہ کر سکے یہ علاوہ از بس پنجاب میں جب طاغوں سے ہزاروں گھروں کو تھڑا بن بنا کر منتشر کر دیا۔ آپ نے زور پر اعلان فرمایا کہ خدا نے اپنے ہی جی کے ثبوت کا یہ نشان مقرر فرمایا ہے کہ **فی اصابنا فضل من فی الدار** یعنی جو شخص بھی تیرے گھر کا بار باری ہیں ہوگا جس کی اس کی صفات کروں گی جو خدا کا مقام ہے کہ جو نام کسی کا امتیاز نہیں کر لیتے۔ کیسے اس ایام کے سبب لڑائی نہیں کر لیا کہ تمہارے خدا کے حکم سے جبرائیم مرگے اور ان کو چھوڑ دیا جانے تھے جیسے کہ وہ انہیں اپنے لئے ہوں۔ اس حکم کے اور میں ہزاروں فیضان ایسے ہیں جس کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے کمال صفات جلوہ گر کر دیں۔ تفصیلات کے لئے حضرت انور کی تصانیف ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔

عقدہ نقالی اہل صفات کے متعلق یہی لفظ نظر کے خدا تعالیٰ کے عطا کرنے کی اصلاح کے تمام اہل صفات اعمال اور معاملات کا دار مدار ہے اور سے ایم چیز کثرت ہے جس کا کمال نظیر خدا تعالیٰ کی صفات کے بھی تصور کے بغیر ناممکن ہے۔ یہی وجہ ہے کہ صفات الہی کے ناقص تصور کے باعث مختلف مذاہب کے پیروں نے کثرت کا صحیح راستہ تلاش کرنے میں ٹھکر کر لی ہے۔ صرف اسلام ہی ایسا فرقہ ہے جس نے خدا تعالیٰ کے کمال صفات کا صحیح نقش کشی ہے۔ لیکن ہر قسم کے مسلمانوں کی کو خود انہی بھی صفات الہی کے منتقل غلط خیالات راجع ہو گئے تھے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے ان غلط خیالات کو بھی مطلق فرمایا۔ اور خدا تعالیٰ کی سچی پر فرزندوں سے کہ لئے ایک اصل پیش فرمایا کہ وہ اصل یہ تمام غلط عقائد اس وجہ سے پیدا ہو گئے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی صفات کو انہی صفات پر تہاں کیا گیا ہے۔ حالانکہ وہ ان فرات کیسے کھٹکتے ہیں۔ ہے۔ ہونے پر یہی مطلق عقائد آپ نے اصلاح فرمایا جس کا ذیل میں ہے۔

۱) خدا تعالیٰ کو تو جیہ طور پر ذہنی تھی میں پرست کرنا نہیں شکر میں ہی مستلزم ہے۔ یعنی مسلمانوں میں شکر کی خلق میں مستلزم نہیں ہے۔ کیوں کہ تو جیہ طور پر خدا تعالیٰ کو پرست کرنا ہے۔ ہرگز وہ کسی طرف صفت سے کہہ سکتے ہیں۔ ہر طرف اللہ کے صفات میں ہے۔ مثلاً یہ کہ وہ آسمان پر نہ رہتا اور ان پروردگار کی وجہ سے کوئی چیز نہیں آتا۔ اور جسے لفظوں میں صراط ہے کہ وہ ادا کیا کھاتا ہے۔ نہ ان کو وہاں کھانے کی حاجت ہے نہ پینے کی اور

نے حقیقی عرو سے زندہ کر کے ہیں حقیقی پر نہیں پیدا کر کے جو اس خدا کی مخلوق ہیں بل بل میں ہیں ویسے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے دنیا کے سامنے خالص اور چمکتی ہوئی توحید بتی کی اور فرمایا کہ صفت مند کے کہ دنیا کو خدا ایک ہے کامل توحید نہیں بلکہ توحید ہی کا لبرق ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ظہور پذیر ہو۔ اور جہدہ اس کے اس قدر توبہ ہو کہ خود خدا تعالیٰ اس کے سراہا اس سے شاداں ہے۔ اور خدا کے علاوہ اور کوئی چیز نظر نہ آئے

۲) تعین لوگ خدا تعالیٰ کو محض علت اقل قرار دے کر اس کے نامادہ ہستی ہونے کے منکر تھے۔ آپ نے ان کا مادہ ہونے کا کہ خدا کی صفات میں سے حکم اہل توحید بھی ہیں۔ سکنت والا اس کی کہتے ہیں جو بلا راہ کام کرے اور مذہب کے سنتے انہما کرنے داسے ہے جس میں ان کا ماضی سے دنیا میں ہر ایک چیز کو جو ماضی سے لایا دینے لگے ہیں۔ وہ کسی بارہا ہستی سے نہیں پیر نہیں ہو سکتے

۳) ایک گروہ کا یہ اعتقاد تھا کہ روح اور مادہ الہادی اور ان ہی اور خدا تعالیٰ محض جوڑنے جاڑنے والے ہے۔ آپ نے ان کے عقائد کو مطلقاً مٹا کر خدا تعالیٰ کی صفات پاکیزگی اور رحمت سے ثابت کیا کہ اگر خدا تعالیٰ کو پیدا نہیں کیا لڑاں پر توجہ نہ جانے کا ہی اس کو حق مطلق نہیں ہونا چاہیے اور صفت رحمت اس بات کی متقاضی ہے کہ وہ انسان کے کام کا ہر ہنر دے۔ جب وہ خالق ہی نہیں تو یہ کہاں سے سزا دے گا۔ ایسے لوگوں کا تصور ایسا ہی تھا جس کا کہتے ہیں کہ کوئی شخص اپنے دادا کی ناتھو نہ لانا جاتا ہوتا اور جیہ سے بھی کوئی نہیں جانتا تھا۔ دوسری طرف خدا تعالیٰ نے ناتھو دلانے پر مطلقاً فرمایا۔ آخر وہ شرف ملاں کو طمانی کہ وہ کان پر سے گیا۔ اور کہاں ہی تھوڑے وقت میں یہ سمجھ کر کہ سب کو مٹھا لے کر نہ تو ان کی اس کے بعد وہ شرف چاہ کر کے وہاں سے جدا گیا۔ اسی طرح آگے لے کر وہ کو پیر کی استحقاق کے ماہکیت کے متعلق دے سہے پہلو۔ (دہا ل نشا پر)

ذکر خواہستہ دعا

تکرم ہونی وہی اور صاحب شفاء و سرخو گویا لاد سے کثرت فرماتے ہیں کہ میں آج کی گوناگون پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ اہل صفت ان کی ہمدردی سے مجھ کے لئے رزق دینے کا دعا فرما دین۔

تامن عبد محمد و درویش کا دیان

سچی مذہب پر ایک نظر

تردید الوہیت میں

از محکم کیوں پیش از وقت صاحب سحر آبادی

اور جیندگی زندگی پر سے کہ وہ سچے
 کہ خدا نے واحد برحق اور بی شمار
 جسے تو نے سچا ہے جو مابین زمین و آسمان
 یہاں سچی الہیات کی جیسا ہے جس میں روح
 اللہ کی کا اشارہ نہ ملے کہ اس وقت
 موجود ہوتے تو اس آیت کو اپنے ایمان کی
 بنیاد قرار دیتے یا اس آیت کو مردگی پر تعلق
 رسدوں کی دال ہیں کہ کس قدر وہ روح اللہ کی
 کو برحق پر توفیق دہری رہتی ہو اس آیت میں
 اس کا اعتقاد ہی جو بہت کی بات ہے۔ جو
 کہی ابن آدم کے برخلاف کوئی بات کہے گا کہ
 جسے صحافت بھی نہ کی مگر کوئی روح اللہ کی
 کے برخلاف کوئی بات کہے گا کہ اسے صحافت نہ
 کہ اسے کہے گا۔ اور اس عالم پر خدا نے اسے عالم
 ہمارے ہی ہے۔ یعنی حکم جاتا کی آیت میں
 نظر انداز کرنے کے معنی اس کے صواب اور کیا
 ہو سکتے ہیں کہ سچی الہیات میں روح القدس
 ایک روحانی کیفیت کا نام ہے اور جس نے
 خلق کر کے کہا کہ بر تو ازہ خلق کے نشانی
 ہیں اعمال ہیں ہم بتاتے ہیں کہ تو کا عقل
 سب اجلیوں میں پرانی اور سچ کے مصلوب
 ہونے کے نشانی کہ تو کو بھی کئی اس میں فیض
 جس دیر سنا کی کہیں میں تعلق نہیں کا اشارہ
 تک نہیں۔ اور عقلی ہستی کے تفسیر میں نے دی
 ہوئی اور اس کا فروغ رسول کے اعمال نامی کہ
 میں جو عقل کی پانچویں کتاب سے ضرور پایا جاتا
 اس کے برعکس اس میں تفسیر میں ان کا ذکر
 پایا جاتا ہے وہ صرف یوحنا یا یسوع علی کے
 آسمان دینے کے اعمال ہیں۔ اور اس کے
 در اعمال اور سچ کے ہوتے ہیں۔ اور اعمال
 اور جس طرح اور سچا ہستی کے لئے ان اعمال
 اور یوحنا یا یسوع علی کے ہونا یا یوحنا یا یسوع علی
 میں شامل ہونے کی ایک کام ہے۔ جسے سچ
 کے نام سے منسوب کیا گیا ہے۔ اور ان اعمال
 پر سچے خدا نے واحد برحق ہی کے لئے اور ان
 جاننے اور سچے وقت وسیلے سے جو جو بر
 ایمان کا نام ہے وہ جو نہیں ملو میرے
 ہستی کے لئے اور ان دن کے اور سچا نام اس
 آیت کی رو سے تخلیق کا اقوم ثانی کی اول
 کیا۔

یاد دہیے کہ یہ سچ کے نام پر پیشہ جیے
 دینے کو اصولی مناد نہ تھے بلکہ وہ سچ کے
 عقل کے لئے جنہوں نے تفسیر میں سال
 سچ کے ساتھ ہرگز کہ الہیات کو سمجھا
 تھا۔ اس لئے ان کا بیان نہ ہو سکتا۔

چرا آیات ہیں وہ بھی مغرب ہیں۔ مسئلہ
 سچ کے تعلق کے لئے کہ وہ سچا کلام
 اور تقاضا ہے۔ ایک کلام نے کا نام تفسیر
 ہے اس لئے کہ باطل ہی ہوتی ہے۔ اس کو
 کے معنی ہم استعمال تو اسے مبارک ہیں
 وہ جو صلح کرتے ہیں۔ یہ کہ جو خدا کے
 بیٹے کہلائی کے رتی ہے۔ یہ سچ کے معنی
 کے وقت کا عقیدہ ہے جو وہی ہے۔ یہ سچ
 الوہیت میں تبدیل کیا گیا اور اسے یہ سچ
 کے معنی کی ہی لڑائی کرتی ہے۔ مطلب یہ
 ہے کہ خدا نے سچ میں جو کہا ہے سچا دنیا
 کا سبب چاہا گیا۔ اور ان تفسیروں کو اس کے
 ذمہ لگا دیا۔ اس نے سبب چاہا کہ سچا
 میں سو فیصد دہری کہ تفسیروں کے لئے
 یہ سچ کا خدا ہے اور برحق کے ساتھ سوت
 تک دنیا داری پر ہی دلالت کرتی ہے۔
 ظاہر ہے کہ انجیل اعلان میں صلح کرنے کے
 خدا کے بیٹے کہا ہے۔ اس میں یہ سچ اور
 ان کے ایمان داری کے درمیان کوئی فرق
 نہیں۔

اور انہوں نے سچ سے عورت
 چاہتے ہو اور وہ عورت جو خدا نے
 واحد کی طرف سے ہوتی ہے
 نہیں چاہتے کیونکہ یہ اس کا
 نام ہے جو یوحنا یا یسوع علی کو
 ہے کیوں تک کہتا ہے کوئی
 ایک نہیں سچا ایک ہی ہے خدا
 پر ایمان ہے۔

پر آیات تفسیر صفائی کے ساتھ الوہیت
 سچ کو رد کر کے اپنی ایک انسان ثابت
 کر رہی ہیں سچ نے ذات باری کہا ہے کہ
 خدا نے واحد کو کہ تخلیق کا صفا کہا گیا اور
 صرف اس کا کہ تفسیر ایک تسلیم کیا گیا کہ
 خدا نے واحد کا یہ تصور اور تفسیر کے
 ہوتا ہے کہ لڑائی ہے۔ یہ دہری لوم اپنے
 دستور کے مطابق اپنے بادشاہوں پیر
 زشتوں کو سجدہ کرتے اور خداوند کہا
 کرتی تھیں نام جہاں تک ذات باری تعالیٰ
 کا سوال تھا وہ بڑے کٹر ہوتے تھے وہ اپنے
 اس معقول عقیدہ کے ساتھ کہ تفسیر برسی
 عقیدہ کہ برہنہ تفسیر کہتے تھے جن کو
 ایک واحد کا ذکر ہے کہ اس نے اپنی ہمت
 کے فتنہ کے سلسلے میں یہ دعوے کیا کہ
 میں اور باپ ایک ہیں اور سچا ہے
 گویا ان کا مطلب یہ تھا کہ برہنہ تفسیر ان کا
 ہے۔ اور برہنہ تفسیر سے وہ سچ و
 نامور ہوتے تھے۔ اس میں اور خدا نے واحد ایک
 ہی نام اس دعوے کو کہتے تھے یہ یہودیوں
 نے جو یہود وہ کہ وحدت کو اپنے سینوں
 میں لپیٹا ہوا تھا چھپاتے ہوئے تھے ہم
 جو کہ سچ کو سمجھنا نہ کرنے کے لئے سچ
 اٹھانے اور سچا ہے۔ اس پر یسوع نے
 ان سے کہا کہ میں نے باپ کا طرف سے
 ہمت سے اپنے کام رکھا ہے جس میں ان میں

کے کس کام کے سبب مجھے سچا کر کے
 جو یہودیوں نے اسے جواب دیا کہ
 کام کے سبب نہیں بلکہ خدا کے سبب تھے
 سچا کر کے تھے۔ اور اس لئے کہ تو آدمی
 جو کہ اپنے آپ کو خدا بنا تا ہے۔ یہ سچ نے
 انہیں جواب دیا کہ تفسیر سچا ہے۔ اس میں یہ
 نہیں کہا ہے کہ میں نے کہا کہ تم خدا اور
 سچا ہے۔ اس میں اس کا جواب تھا۔ اس
 کے لئے کہ اس نے خدا ہونے کو وہ تفسیر
 یہ جواب اپنے کو خواہ تم مجھے سچا کر
 دیا۔ سچا پر سچا خدا حق ہے کہ میں خدا ہوں
 اس کے برعکس انہوں نے میرے لئے عہد
 نام و زبور میں ہے۔ حوالے سے جو
 پیش کیا وہ اقبال کی ذکر ہے کہ سچ خدا
 نہ تھے۔ وہ ایک انسان تھا جس کا اقبال
 ان کے عہد سچا تھا کہ اور الہیت
 سچ کے جو یہودیوں سے بھی لیا ہے
 کہ سچا اس نے خدا سے واحد ہے ایک
 دن سچا ہے۔ جس میں وہ اس سے
 دنیا کی وہ اللہ اس آئی یوحنا چکا
 کی سچا کر کے سچا ہے اس نے خدا سے
 واحد ہے۔ اسے سچا کیا ہے۔

اعمال سچ ہی ہے سچ ہی کا اعتراف
 پر کرتے ہیں کہ سچ سے کو نہیں کر
 سکتا اور سچا ہے۔ اس سچ کا نفع سچا جو
 تخلیق کا اقوم ثانی سے بنا ہوا خود
 طلب ہے نہ صرف یہ بلکہ وہ اپنی
 ذات کو خدا اور اللہ قرار دے کر الوہیت
 کے عقیدہ کی حمایت کو اقم کر دیتے
 ہیں۔ سچا کہ کہیں ہی کہ اس کو سچا کی بات
 کوئی نہیں جانتا نہ اسمان کے فرشتے نہ
 بیٹا سچا کہ سچا باپ رتی ہے۔
 اس آیت میں ہی نفع سچا تخلیق
 کے اقوم ثانی کے بعد کہ سچا کے لایمیں
 جو کہ یہودہ اور اس ناسا خود سچے سچے
 سبب تفسیر وہ سچا برہنہ تفسیر کیا کرتے
 ہیں۔ سچے کہیں اس وقت جب کہ سچا
 موت ہی تھا۔ سچا نہیں کیا۔ اس وقت سچا
 کا نکل سکت نہیں ہو تھے۔ اس سچا کا
 سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا
 الوہیت سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا
 گھر لایا۔

اس میں سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا
 کیا اس کو نہیں تھے۔
 قرآن حکیم میں اس کا ذکر دہا ہے
 نے کیا یہ عوب زبانا ہے
 اذ قال اللہ یا ہیئی
 انما سرور ماہہ کرک آوی

اس سلسلے میں جو اور آیات میں ہم
 مختصر آن پر ہی خود کر کے سچا سچا
 پر ایمان رکھنے جو یہودی کہہ کر
 اس کا سچا سچا سچا سچا سچا سچا سچا
 تم سچے جو وہ باپ کا ہے پر الہی اور سچا
 کہ سچا باپ مجھ سے ہے سچا سچا سچا سچا

